



# The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

## DAILY CURRENT AFFAIR

21 - 07 - 2023

FRIDAY



### THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



## DAILY

## CURRENT AFFAIRS

&

## QUIZ



UPSC / BPSC

[www.achieversiaspatna.co.in](http://www.achieversiaspatna.co.in)

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

## 1. ब्रिटिश-भारतीय स्कूली छात्रा ने पीएम प्वाइंट्स ऑफ लाइट पुरस्कार जीता



भारतीय मूल की सात वर्षीय लड़की मोक्षा रॉय को तीन साल की उम्र से बच्चों के लिए धन जुटाने सहित कई अन्य पहलों के लिए स्वेच्छा से काम करने को ब्रिटिश प्रधान मंत्री प्वाइंट्स ऑफ लाइट पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। पिछले सप्ताह ब्रिटिश उपप्रधान मंत्री ओलिवर डाउडेन से पुरस्कार प्राप्त करने वाली मोक्षा रॉय ने माइक्रोप्लास्टिक प्रदूषण के खिलाफ संयुक्त राष्ट्र सतत विकास लक्ष्य (एसडीजी) पहल के लिए स्वेच्छा से अपनी यात्रा शुरू की। इस पहल का कैंटरबरी के आर्कबिशप और संयुक्त राष्ट्र टास्क फोर्स ने समर्थन किया। इससे मोक्ष को तीन साल की उम्र में दुनिया की सबसे कम उम्र की स्थिरता वकील होने का गौरव प्राप्त हुआ। प्वाइंट ऑफ लाइट पुरस्कार उन उत्कृष्ट लोगों को मान्यता देते हैं जिनकी सेवा उनके समुदायों में बदलाव ला रही है और जिनकी कहानी दूसरों को अपने समुदायों और उससे परे सामाजिक चुनौतियों के अभिनव समाधानों की ओर प्रेरित कर सकती है। ब्रिटिश प्रधान मंत्री का प्वाइंट ऑफ लाइट पुरस्कार एक राष्ट्रीय सम्मान है जो उत्कृष्ट स्वयंसेवकों को दिया जाता है जो अपने समुदायों में बदलाव ला रहे हैं। यह पुरस्कार 2010 में तत्कालीन प्रधान मंत्री डेविड कैमरन द्वारा बनाया गया था। प्वाइंट ऑफ लाइट पुरस्कार छोटे बच्चों से लेकर वरिष्ठ नागरिकों तक जीवन के सभी क्षेत्रों के लोगों को मान्यता देता है। एकमात्र आवश्यकता यह है कि नामांकित व्यक्ति को स्वयंसेवा के माध्यम से अपने समुदाय में महत्वपूर्ण योगदान देना चाहिए।

## 2. फीफा महिला विश्व कप 2023



मौजूदा विश्व चैंपियन अमेरिका को टूर्नामेंट के लिए ग्रुप ई में रखा गया है। उनके समूह में नीदरलैंड, पुर्तगाल और वियतनाम शामिल हैं। इस ग्रुप के अत्यधिक प्रतिस्पर्धी होने की उम्मीद है, क्योंकि नीदरलैंड ने महिला फुटबॉल में लगातार अच्छा प्रदर्शन किया है, और पुर्तगाल हाल के वर्षों में महत्वपूर्ण प्रगति कर रहा है। वियतनाम भी प्रतियोगिता में अपनी अनूठी शैली लाएगा। मौजूदा यूरोपीय चैंपियन इंग्लैंड को ग्रुप डी में रखा गया है। उनके समूह में चीन, डेनमार्क और हैती शामिल हैं। इंग्लैंड की टीम अपनी प्रतिभा दिखाने और अंतरराष्ट्रीय टूर्नामेंटों में अपनी मजबूत फॉर्म जारी रखने के इरादे से उतरेगी। चीन और डेनमार्क पारंपरिक रूप से महिला फुटबॉल में मजबूत टीमें रही हैं, जबकि हैती अपने विश्व कप पदार्पण में प्रभाव छोड़ने की कोशिश करेगा। प्रतियोगिता महिला फुटबॉल का एक रोमांचक प्रदर्शन होने का वादा करती है, जिसमें दुनिया भर की टीमों प्रतिष्ठित खिताब के लिए प्रतिस्पर्धा करती हैं। ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड में होने वाले महिला विश्व कप की शुरुआत होने वाली है, जिसमें सह-मेजबान न्यूजीलैंड गुरुवार को पहले मैच में नॉर्वे से भिड़ेगा।

## 3. टीएन विश्वविद्यालय 102 वर्षीय कम्युनिस्ट नेता एन. शंकरैया को डॉक्टरेट की मानद उपाधि प्रदान करेगा



मदुरै कामराज विश्वविद्यालय 102 वर्षीय कम्युनिस्ट दिग्गज एन. शंकरैया को डॉक्टरेट की मानद उपाधि प्रदान करेगा। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम.के. मदुरै की यात्रा पर आये

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

स्टालिन ने शनिवार शाम को इसकी घोषणा की. स्टालिन ने एक बयान में कहा कि शंकरैया, जो मदुरै में अमेरिकन कॉलेज के छात्र थे, परीक्षा देने में सक्षम नहीं थे क्योंकि उन्हें उनकी कम्युनिस्ट गतिविधियों के कारण ब्रिटिश सरकार ने गिरफ्तार कर लिया था। मुख्यमंत्री ने कहा कि कम्युनिस्ट दिग्गज को पहली बार 1941 में गिरफ्तार किया गया था जब वह अमेरिकन कॉलेज के अंतिम वर्ष के छात्र थे। 15 अगस्त, 1947 को जब देश आजाद हुआ, उससे ठीक 12 घंटे पहले उन्हें रिहा कर दिया गया। वह तमिलनाडु की कम्युनिस्ट पार्टी के राज्य सचिव थे और वर्ष 1967, 1977 और 1980 में राज्य विधान सभा के लिए चुने गए थे। अनुभवी कम्युनिस्ट नेता को 2021 में तमिलनाडु के सर्वोच्च पुरस्कार, 'थगैसल तमिल' पुरस्कार से सम्मानित किया गया था जब वह 100 वर्ष के हो गए। पुरस्कार में एक प्रशस्ति पत्र और 10 लाख रुपये की राशि दी गई। अनुभवी कम्युनिस्ट नेता ने यह धनराशि मुख्यमंत्री राहत कोष में दान कर दी।

## 4. राजय कुमार सिन्हा ने SBICAPS के नए एमडी और सीईओ के रूप में कार्यभार संभाला



राजय कुमार सिन्हा ने आधिकारिक तौर पर SBI कैपिटल मार्केट्स लिमिटेड (SBICAPS) के चीफ का पद ग्रहण कर लिया है। इस भूमिका को निभाने से पहले, वह भारतीय स्टेट बैंक (SBI) में ट्रेजरी संचालन की देखरेख के लिए जिम्मेदार थे, जहां उन्होंने बैंक के निवेश पोर्टफोलियो, मुद्रा बाजार, इक्विटी, निजी इक्विटी और विदेशी मुद्रा संचालन सहित विभिन्न पहलुओं का प्रबंधन किया। सिन्हा, जो 1991 में SBI में एक परिवीक्षाधीन अधिकारी बने, ने अब अमिताव चटर्जी के बाद SBI कैपिटल मार्केट्स लिमिटेड (SBICAPS) में चीफ का पद संभाला है। अमिताव चटर्जी SBI, कॉर्पोरेट सेंटर में चले गए हैं, जहां वह वाणिज्यिक ग्राहक समूह की देखरेख करने वाले उप प्रबंध निदेशक के रूप में काम करेंगे। अपनी वर्तमान भूमिका से पहले, सिन्हा एसबीआई में ट्रेजरी संचालन के प्रबंधन, निवेश पोर्टफोलियो, मुद्रा बाजार, इक्विटी, निजी इक्विटी और विदेशी

मुद्रा संचालन से संबंधित कार्यों को संभालने के लिए जिम्मेदार थे। वैश्विक बाजारों में अपनी विशेषज्ञता के साथ, सिन्हा से घरेलू और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर एसबीआईकेएस के निवेश बैंकिंग व्यवसाय को मजबूत करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने की उम्मीद है। SBICAPS की प्रतिभाशाली टीम द्वारा समर्थित, सिन्हा नए अवसरों का पता लगाने और निवेश बैंकिंग के गतिशील क्षेत्र में अधिक सफलता प्राप्त करने के लिए उत्सुक हैं। 1991 में प्रोबेशनरी ऑफिसर के रूप में SBI में शामिल होने के बाद से सिन्हा ने ट्रेजरी, इंटरनेशनल बैंकिंग और रिटेल बैंकिंग सहित विभिन्न बैंकिंग क्षेत्रों में व्यापक अनुभव प्राप्त किया है।

## 5. भारत-अमेरिका मिलकर बनाएंगे लंबी दूरी तक वार करने वाली तोप



भारत और अमेरिका मिलकर लंबी दूरी तक वार करने वाले हथियार बनाने पर काम कर रहे हैं। इनका इस्तेमाल चीन को काउंटर करने के लिए LAC पर किया जाएगा। ये जानकारी अमेरिका के रक्षा मंत्रालय पेंटागन के टॉप अधिकारी एली रैटनर ने दी है। चीन को लेकर अमेरिकी संसद में हो रही एक बैठक के दौरान इंडो-पैसिफिक सिक्वोरिटी अफेयर्स के एसिस्टेंट सेक्रेटरी रैटनर ने अमेरिका के इस फैसले को अभूतपूर्व बताया है। भारत और अमेरिका के बीच लंबी दूरी तक वार करने वाली तोपें और बख्तरबंद गाड़ियां बनाने का मसौदा पीएम मोदी के अमेरिका दौरे से पहले तैयार हुआ था। रैटनर ने कहा कि पीएम मोदी के अमेरिका दौरे पर हमने मिलकर जेट इंजन बनाने की डील की थी। जबकि हम भारत के साथ लंबी दूरी की तोप और बख्तरबंद गाड़ियां बनाने के प्रपोजल पर भी काम कर रहे हैं। जो चीन बॉर्डर पर भारत की जरूरतें पूरी करने का काम करेंगे। दरअसल, भारत के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजित डोभाल और अमेरिका के जैक सुलिवन ने इस साल की शुरुआत में ICET (इनिशिएटिव ऑन क्रिटिकल एंड इमर्जिंग टेक्नोलॉजी) की शुरुआत की थी। यह

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

पहल अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के निर्देश पर शुरू की गई है। मई 2022 में टोक्यो में अपनी बैठक के बाद दोनों देशों की सरकारों ने उद्योगों और अकादमिक संस्थानों के बीच टेक्नोलॉजी शेयर करने व रक्षा औद्योगिक साझेदारी बढ़ाने की घोषणा की थी।

## 6. अरुणाचल प्रदेश में मनाया गया चचिन चराई महोत्सव



अरुणाचल प्रदेश के बुमला दर्रे के पास तवांग क्षेत्र के स्थानीय चरवाहों ने 14-15 जुलाई को चाचिन चराई उत्सव मनाया। चाचिन में आयोजित दो दिवसीय कार्यक्रम में तवांग क्षेत्र के सभी चरवाहों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। इस कार्यक्रम में लगभग 100 चरवाहों और याकों के उनके झुंड ने भाग लिया, जिनकी संख्या 400 से अधिक थी। इस उत्सव में स्थानीय चरवाहों की सहायता के लिए एक चिकित्सा शिविर आयोजित किया गया था जो अक्सर शहरी क्षेत्रों में प्रचलित चिकित्सा सुविधाओं के बिना दूरदराज के स्थानों में रहते हैं। जानवरों को इसी तरह की चिकित्सा सहायता प्रदान करने के लिए एक पशु चिकित्सा शिविर भी आयोजित किया गया था – स्थानीय चरवाहों के याक – पशु स्वास्थ्य पर एक व्याख्यान के साथ जो चरवाहों को अपने पशुधन की बेहतर देखभाल सुनिश्चित करने में सुविधा प्रदान करेगा। बुमला दर्रे के पास अन्य पारंपरिक चराई क्षेत्रों के साथ चचिन, लंबे समय से स्थानीय मोनपा जीवन शैली का अभिन्न अंग रहा है, जो निर्वाह खेती के आदिम रूप के रूप में खानाबदोश चरवाहा पर बहुत अधिक निर्भर करता है। इस आयोजन ने न केवल स्थानीय मोनपा समुदाय के लिए इन चराई मैदानों के महत्व पर प्रकाश डाला, बल्कि स्थानीय चरवाहों द्वारा प्रदर्शित जुनून और उत्साह को भी प्रदर्शित किया।

## 7. उत्तर कोरिया ने ह्यासोंग-18 अंतरमहाद्वीपीय बैलिस्टिक मिसाइल लॉन्च की



उत्तर कोरिया ने हाल ही में अपने नवीनतम हथियार ह्यासोंग-18 का अनावरण करते हुए एक मिसाइल परीक्षण किया। यह अंतरमहाद्वीपीय बैलिस्टिक मिसाइल (ICBM) इसलिए महत्वपूर्ण है क्योंकि यह ठोस प्रणोदक का उपयोग करने वाली पहली उत्तर कोरियाई मिसाइल है। ICBM लंबी दूरी की बैलिस्टिक मिसाइलें हैं जो परमाणु हथियार ले जाने की क्षमता रखती हैं। 5,500 किमी से अधिक की सीमा के साथ, इन्हें अंतरमहाद्वीपीय मिशनों के लिए डिज़ाइन किया गया है। उत्तर कोरिया, रूस, अमेरिका, फ्रांस, यूनाइटेड किंगडम, चीन, भारत और इज़रायल सहित आठ देशों के पास भूमि-आधारित ICBM है। उत्तर कोरिया के नवीनतम ICBM परीक्षण का उद्देश्य अपनी आत्मरक्षा क्षमताओं को मजबूत करना और संभावित सैन्य खतरों को रोकना है। देश की सरकारी मीडिया ने क्षेत्रीय शांति की रक्षा करने और शत्रुतापूर्ण ताकतों से बचाव की आवश्यकता पर जोर दिया। इस परीक्षण को बढ़ते तनाव के बीच उत्तर कोरिया की स्थिति को मजबूत करने के लिए एक रणनीतिक कदम के रूप में देखा जा रहा है।

## 8. अब फ्रांस में UPI के जरिए पेमेंट कर पाएंगे भारतीय, जानें सबकुछ



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने फ्रांस की राजधानी पेरिस में भारतीयों को संबोधित करते हुए कहा कि बहुत जल्द भारतीय पर्यटक एफिल टावर में भी यूपीआई से भुगतान कर पाएंगे। उन्होंने कहा कि फ्रांस में भारतीय यूपीआई से भुगतान करने को लेकर समझौता हुआ है। इसकी शुरुआत एफिल टावर से होगी और

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

भारतीय यहां यूपीआई के जरिये रुपये में भुगतान कर पाएंगे। पीएम मोदी ने कहा कि इस समझौते से भारतीय नवाचार के लिए एक बड़ा नया बाजार खुल जाएगा। यह साझेदारी एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है क्योंकि यह सिंगापुर में सफल कार्यान्वयन के बाद पहली बार लोकप्रिय मोबाइल-आधारित भुगतान प्रणाली यूपीआई को यूरोप में लाती है। यह कदम फ्रांस में भारतीय पर्यटकों के लिए भुगतान अनुभव में क्रांतिकारी बदलाव लाने, विदेशी मुद्रा ले जाने की आवश्यकता को समाप्त करने और सुविधा और लचीलेपन की पेशकश करने के लिए तैयार है। 2022 में यूपीआई सेवाएं प्रदान करने वाली प्रमुख संस्था नेशनल पेमेंट्स कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया (एनपीसीआई) ने फ्रांस की तेज और सुरक्षित ऑनलाइन भुगतान प्रणाली 'लायरा' (Lyra) के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए थे। इसके बाद साल 2023 में, यूपीआई और सिंगापुर के PayNow ने एक समझौते पर हस्ताक्षर किए, जिससे दोनों देशों के उपयोगकर्ताओं को सीमा पार लेनदेन करने की अनुमति मिल गई। यूएई, भूटान और नेपाल पहले ही यूपीआई भुगतान प्रणाली को अपना चुके हैं। एनपीसीआई इंटरनेशनल अमेरिका, यूरोपीय देशों और पश्चिम एशिया में यूपीआई सेवाओं का विस्तार करने के लिए बातचीत कर रहा है।

## QUIZ

1. अंतर्राष्ट्रीय शतरंज दिवस प्रतिवर्ष कब मनाया जाता है?

- (a) 19 जुलाई
- (b) 20 जुलाई
- (c) 21 जुलाई
- (d) 22 जुलाई

अंतर्राष्ट्रीय शतरंज संघ (FIDE) की पहल के तहत, अंतर्राष्ट्रीय शतरंज दिवस प्रतिवर्ष 20 जुलाई को दुनिया भर में मनाया जाता है। इसकी शुरुआत वर्ष 1966 में की गयी थी। अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति ने 1999 में FIDE को मान्यता दी थी। विश्व शतरंज दिवस 2023 के थीम को लेकर कोई आधिकारिक घोषणा नहीं की गई है।

2. किस भारतीय ग्रैंडमास्टर ने हंगरी में सुपर जीएम शतरंज टूर्नामेंट जीता?

- (a) निहाल सरीन
- (b) अधिबान भास्करन
- (c) परिमार्जन नेगी
- (d) आर. प्रगनानन्दा

युवा भारतीय ग्रैंडमास्टर आर. प्रगनानन्दा हंगरी में वी गेज़ा हेटेनयी मेमोरियल सुपर जीएम शतरंज टूर्नामेंट

2023 का टाइटल जीत लिया है। 17 वर्षीय प्रगनानन्दा ने 6.5 अंक अर्जित कर 10-खिलाड़ियों की प्रतियोगिता में पहला स्थान हासिल किया। वह इस टूर्नामेंट में एम अमीन तबाताबेई (ईरान) और रूस के सानान सजुगिरोव से एक अंक आगे रहे।

3. विश्व मस्तिष्क दिवस कब बनाया जाता है ?

- (a) 19 जुलाई
- (b) 20 जुलाई
- (c) 21 जुलाई
- (d) 22 जुलाई

विश्व मस्तिष्क दिवस, जिसे अंतर्राष्ट्रीय मस्तिष्क दिवस के रूप में भी जाना जाता है, एक विश्वव्यापी स्वास्थ्य सेवा कार्यक्रम है जो 22 जुलाई को प्रतिवर्ष होता है। 2023 में, विश्व मस्तिष्क दिवस का थीम "Brain Health And Disability: Leave No One Behind." है। 22 जुलाई, 1957 को वर्ल्ड फेडरेशन ऑफ न्यूरोलॉजी (डब्ल्यूएफएन) की स्थापना की गई थी। 22 जुलाई को "विश्व मस्तिष्क दिवस" के रूप में मनाने का विचार जन जागरूकता और वकालत समिति द्वारा रखे गए एक प्रस्ताव से उत्पन्न हुआ।

4. अमेरिका ने भारत को कितने प्राचीन कलाकृतियां सौंपे हैं ?

- (a) 105
- (b) 108
- (c) 104
- (d) 102

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की जून में अमेरिका की राजकीय यात्रा के कुछ दिनों बाद दूसरी-तीसरी शताब्दी ईस्वी से लेकर 18वीं-19वीं शताब्दी ईस्वी तक की कुल 105 पुरावशेषों को अमेरिकी अधिकारियों द्वारा भारत वापस भेजा जा रहा है। अमेरिका की राजधानी - वाशिंगटन डी सी

5. भारत के किस राज्य में वार्षिक 'बोनालू फेस्टिवल' का आयोजन किया गया है?

- (a) तेलंगाना
- (b) पंजाब
- (c) कर्नाटक
- (d) आंध्र प्रदेश

तेलंगाना की राजधानी हैदराबाद में विशेष रूप से पुराने शहर के कुछ हिस्सों में वार्षिक बोनालू (Bonalu)

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

फेस्टिवल का आयोजन किया गया। यह त्योहार देवी महाकाली को समर्पित है, जिन्हें देवी दुर्गा का एक अवतार माना जाता है। तेलुगु में 'बोनम' (Bonam) शब्द का अर्थ 'भोजन' या 'दावत' से है। बोनालु त्योहार दो शहर हैदराबाद और सिकंदराबाद तथा तेलंगाना के अन्य हिस्सों में मनाये वाले वाला वार्षिक त्योहार है।

**6. किस देश ने यूक्रेन अनाज निर्यात समझौते पर रोक लगाई है?**

- (a) रूस
- (b) ब्रिटेन
- (c) म्यांमार
- (d) अमेरिका

रूस ने घोषणा की है कि वह काला सागर के जरिए यूक्रेन के अनाज को निर्यात करने से संबंधित सौदे में भागीदारी नहीं करेगा। उसके प्रवक्ता दिमित्री पेसकोव ने बताया कि रूस से संबंधित काला सागर समझौते की कुछ बातों को अब तक लागू नहीं किया गया है, इसलिए इसका प्रभाव समाप्त हो गया है। उन्होंने कहा कि रूस की मांगे पूरी होने के बाद वह समझौते में फिर से भागीदार बन सकता है। यह घोषणा क्रीमिया के लिए रूस के पुल पर विस्फोट के कुछ ही घंटे बाद की गयी है। रूस ने इस हमले को यूक्रेन के समुद्री डोन का हमला बताया था। इस बीच, क्रैमलिन ने कहा है कि इस हमले और अनाज सौदे को रोकने के उसके फैसले के बीच कोई संबंध नहीं है।

**7. रिज़र्व बैंक ऑफ़ इंडिया ने किस को-ऑपरेटिव बैंक का लाइसेंस रद्द कर दिया है?**

- (a) अभ्युदय को-ऑपरेटिव बैंक
- (b) यूनाइटेड इंडिया को-ऑपरेटिव बैंक
- (c) भारत को-ऑपरेटिव बैंक
- (d) जनता सहकारी बैंक लिमिटेड

रिज़र्व बैंक ऑफ़ इंडिया (RBI) ने उत्तर प्रदेश के एक बैंक यूनाइटेड इंडिया को-ऑपरेटिव बैंक (United India Co-operative Bank) का लाइसेंस रद्द कर दिया है। RBI ने कहा कि यह बैंक, बैंकिंग विनियमन अधिनियम, 1949 की प्रासंगिक धाराओं का पालन करने में विफल रहा है। ग्राहक जमाकर्ता नियमों के तहत डिपॉजिट और क्रेडिट गारंटी कॉरपोरेशन (DIGCS) से 5,00,000 रुपये तक का अमाउंट निकाल सकते हैं।

**8. भारतीय तटरक्षक बल के 25वें महानिदेशक के रूप में किसे नियुक्त किया गया है?**

- (a) अजय सिन्हा
- (b) रणविजय सिंह
- (c) महेश शर्मा
- (d) राकेश पाल

रक्षा मंत्रालय ने भारतीय नौसेना अकादमी के पूर्व छात्र राकेश पाल को भारतीय तटरक्षक बल के 25वें महानिदेशक के तौर पर नियुक्त किया है। राकेश जनवरी 1989 में भारतीय तटरक्षक बल में शामिल हुए थे। गौरतलब है कि राकेश को फरवरी 2023 में भारतीय तटरक्षक बल के महानिदेशक पद का अतिरिक्त प्रभार दिया गया था। भारतीय तटरक्षक बल की स्थापना 1 फरवरी 1977 को की गयी थी।

## ONE LINER

हाल ही में ग्लोबल मैरीटाइम इंडिया शिखर सम्मेलन, 2023 के पूर्वावलोकन समारोह का शुभारंभ किसने किया है - **सर्वानंद सोनोवाल**

सहारा निवेशकों का फंसा हुआ पैसा किस पोर्टल से मिलेगा - **Sahara Refund Portal**

एसबीआई और एचडीएफसी बैंक ने कौन सी डिजिटल मुद्रा का अभियान बढ़ाया है - **डिजिटल मुद्रा पायलट**

हाल ही में स्वच्छता पखवाड़ा पुरस्कार 2023 का पहला पुरस्कार जीता है - **SJVN**

हाल ही में बैडमिंटन में सबसे तेज प्रदर्शन कर गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड किसने तोड़ा है - **सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी**

किस खिलाड़ी ने अपना पहला विंबलडन खिताब जीता है - **कार्लोस अलकराज ने**

अल्जाइमर रोग के लिए कौन सी नई दवा एक आशावादी कदम के साथ सकारात्मक परिणाम हुई है - **डोनेमाब**

इसरो और किसने रॉकेट के परमाणु इंजन विकसित करने के लिए समझौता किया है - **BARC ने**

किस राज्य सरकार ने 'गजह कोथा' अभियान की शुरुआत की है - **असम राज्य सरकार ने**

किस खिलाड़ी ने अपना पहला विंबलडन खिताब जीता है - **कार्लोस अलकराज ने**